



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

30 июля 2020 года, № 159 (7630)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Локализация

Производство вагонов остановок не признает



Спрос на железнодорожные грузоперевозки в период пандемии резко возрос, а доля железных дорог в международных грузоперевозках увеличилась с 75 до 87 процентов. Это хорошая возможность привлечь новых клиентов, в частности, за счет повышения качества обслуживания.



Фото: X. Поляева

С целью дальнейшего повышения уровня и качества услуг, предоставляемых АО «Узбекистон темир йуллари», в последние годы из-за рубежа были завезены современные электровозы и скоростные поезда. Одновременно запущено отечественное производство современных грузовых и пассажирских вагонов. В составе акционерного общества функционируют три завода этого профиля, одним из которых является дочернее предприятие «Quyuv-mexanika zavodi» в составе УП «O'ztemiryo'lmashta'mir».

Даже в условиях пандемии здесь работали на полную мощность, естественно, с соблюдением правил карантина. — В настоящее время мы производим пять типов вагонов, — говорит директор литейно-механического завода Камолитдин Рашидов. — Это крытые и полукрытые грузовые вагоны для перевозки мине-

ральных удобрений, цемента и других строительных материалов. Проводим реконструкцию, а также текущий и капитальный ремонт всех типов вагонов. В прошлом году завершен второй этап модернизации предприятия, в цехах установили современное оборудование, что сказалось как на качестве работ, так и на увеличении объема производства. Если в 2019 году выпущено 398 грузовых вагонов, то в текущем пла-

нируем произвести 451 вагон и 200 длинных уравнильных платформ. — Работа организована в строгом соответствии с правилами санитарии и гигиены, — рассказывает начальник отдела кадров Исроиля Эшкobilов. — При входе установлен дезинфицирующий опрыскиватель. Медики измеряют работникам температуру, предоставляют медицинские маски и антисептики. На заводе трудится более 1 500 человек, 217 из

которых — молодые специалисты. Примечательно, что в нынешнем году здесь создано еще 50 рабочих мест. За последние два года компания нарастила производство. В прошлом году было отлито около 5 820 тонн стали, 2 900 тонн чугуна и изготовлено 3 200 тонн металлоконструкций, что больше, чем годом ранее. В нынешнем году работники литейно-механического завода пла-

нируют увеличить и эти показатели. На предприятии особое внимание уделяют реализации проектов в рамках Программы локализации. Если в 2018 году здесь было освоено производство более 20 новых видов изделий, то в нынешнем намечено локализовать выпуск свыше 30 наименований разных деталей.

Дилшод УЛУГМУРДОВ, Мирзо МУРОТОВ.

Час сенатора

Запрос парламента отвечает ожиданиям избирателей

Выступая на первом заседании Сената Олий Мажлиса в январе этого года, глава государства отметил, что в 2010–2014 годах Сенат направил только три парламентских запроса, за последние пять лет — 26 парламентских и более 700 запросов сенаторов. Равнодушие к запросу сенатора следует рассматривать как безразличие к людям. Для предотвращения подобных случаев необходимо сформулировать запрос сенатора в интересах регионов, обсудить информацию о его результатах в комитетах и на пленарных заседаниях. В последние годы запрос сенатора стал эффективным механизмом для решения многих проблем населения. Во многом это связано с усилением роли парламента в жизни государства и общества, а также с постоянным совершен-

ствованием законодательной базы в этом направлении. Сенатор имеет право направить запрос с просьбой о разъяснении текущего положения дел или же выразить свое мнение по вопросам, затрагивающим ту или иную сферу. В частности, статья 10 Закона «О статусе депутата Законодательной палаты и члена Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан» предусматривает, что должностные лица органов государственной власти и управления направляют письменный ответ не позднее десяти дней со дня получения запроса. Благодаря широкомасштабной работе по повышению ответственности должностных лиц в разных областях, а также активности членов Сената и растущим требованиям к исполнительной власти с помощью наших запросов мы, сенаторы, достигаем ощутимых результатов. ➔ 2

Итоги

Важно держать выбранный темп

При подведении итогов деятельности комитетов Законодательной палаты за первое полугодие отмечаются не только достижения, но и невыполненная работа, определяются задачи на перспективу. На первом заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, совместном заседании палат парламента и в Послании главы государства Олий Мажлису Президент остановился на приоритетных задачах, стоящих перед членами парламента, в том числе Законодательной палатой, даны предложения и рекомендации.

На их основе, а также в соответствии с основными направлениями деятельности Законодательной палаты Олий Мажлиса на 2020 год, утвержденными постановлением Кенгаша нижней палаты, комитет организовал свою работу. Основной нашей деятельностью является законоотворчество. В первом полугодии подготовлено три законопроекта. Приняты законы «О занятости населения» в новой редакции и «О правах лиц с инвалидностью», которые направлены в Сенат. Разрабатывается проект закона «О внесении дополнения

и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», которым вносится в Семейный кодекс, предусматривающая определение понятия «многодетная семья» и ее правового статуса. За отчетный период организовано 35 заседаний рабочих групп, еще восемь — экспертными группами, где всесторонне рассматривались законопроекты. Помимо этого, проведены межфракционные дебаты, общественные обсуждения в регионах с участием должностных лиц, депутатов местных Кенгашей. ➔ 2

Кто сколько получает

2 551 300 сумов
среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по Республике Узбекистан на 1 июля 2020 года*



Топ-3 максимальной и минимальной заработной платы в разрезе регионов по отношению к среднереспубликанскому уровню



По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике.

*Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата включает надбавки к заработной плате, вознаграждения, выплаты стимулирующего характера, компенсационные выплаты и оплату за неотработанное время, а также удерживаемый с физических лиц налог на доходы и отчисления в профсоюзный фонд.

Сотрудничество

Деловые круги Германии еще ближе к Узбекистану

Крупнейшее бизнес-объединение Германии открыло представительство в Узбекистане

В посольстве Узбекистана в Берлине состоялась встреча с исполнительным директором Федерального объединения малого и среднего бизнеса (BVMW) Германии Маркусом Йергером и членом исполнительного совета данного объединения, старшим консультантом по внешнеполитическим вопросам фракции ХДС/ХСС в бундестаге Германии Андреасом Яном.

Федеральное объединение малого и среднего бизнеса Германии было основано в 1975 году и является крупнейшим в ФРГ, представляющим интересы малого и среднего бизнеса.

BVMW насчитывает свыше 900 тысяч компаний-членов, имеет более 300 представительств в Германии и около 40 — за рубежом.

Президент объединения Марио Охофен также является президентом Европейской конфедерации Ассоциаций малого и среднего бизнеса (CEA-PME) и вице-президентом всемирной организации МСБ.

Высоко оценив экономический потенциал Узбекистана, собеседники выразили заинтересованность в дальнейшем развитии контактов между представителями малого и среднего бизнеса двух стран. Также они подтвердили готовность оказать всяческое содействие в вопросах продвижения экспорта узбекских товаров в страны Европы и привлечения немецких инвестиций в создание в нашей стране предприятий по производству товаров с высокой добавленной стоимостью.

По словам М. Йергера, за последние три года в Узбекистане произошли впечатляющие изменения, проведенные масштабные рыночные реформы сделали страну привлекательной для немецких инвесторов. Это стало предпосылкой для принятого руководством объединения решения об открытии представительства BVMW в Ташкенте, которое начало функционировать с июля 2020 года.

Подчеркивалось, что немаловажную роль в принятии данного решения сыграли также оценки авторитетных международных институтов и изданий, в частности МВФ, Всемирного банка и британского журнала «The Economist», которые прогнозируют устойчивый экономический рост в Узбекистане даже в условиях коронакризиса во всем мире.

В числе наиболее перспективных сфер двустороннего сотрудничества были отмечены такие приоритетные для Узбекистана сферы, как производство стройматериалов, химическая, фармацевтическая, текстильная и кожевенно-обувная промышленность, переработка сельхозпродукции, добыча и переработка полезных ископаемых, транспортная логистика, туризм и другие.

При этом было подчеркнуто, что заинтересованные в сотрудничестве немецкие компании обладают самыми передовыми технологиями и большим опытом работы на международных рынках. В целях активного вовлечения предпринимателей двух стран в кооперационные связи было предложено внедрение практики организации регулярных видеоконференций и электронных выставок.

По итогам переговоров сторонами согласован ряд совместных мероприятий, а также достигнута договоренность об организации визита делегации немецких бизнес-кругов во главе с президентом объединения Марио Охофеном в Узбекистан осенью 2020 года.

ИА «Дунё».

Коротко о важном

КОРОНАВИРУС
СВЕЖАЯ СТАТИСТИКА

По данным Министерства здравоохранения на 23.30 29 июля

В Узбекистане

ЗАБОЛЕВШИХ	22 374	12 668
УМЕРШИХ	130	ВЫЗДОРОВЕВШИХ

В мире

16 810 315	9 800 084	661 724
ЗАБОЛЕВШИХ	ВЫЗДОРОВЕВШИХ	УМЕРШИХ

ОСТАВАЙТЕСЬ ДОМА!

В Сенате Олий Мажлиса

Взяточничество рубить на корню

Комитет Сената Олий Мажлиса по судебным вопросам и противодействию коррупции совместно с Министерством высшего и среднего специального образования, Ташкентским архитектурно-строительным институтом и Ташкентским педиатрическим медицинским институтом провел онлайн «круглый стол» на тему «Вместе боремся с коррупцией и взяточничеством».

Участники мероприятия — сенаторы, профессорско-преподавательский состав и студенты выступили с докладами, говорили о коррупции и на конкретных примерах обсудили ее негативные социальные последствия.

Председатель Комитета по судебным вопросам и противодействию коррупции Ботир Матмуратов привел примеры, связанные с угрозой коррупции. Также в ходе «круглого стола» говорилось о реализации правового механизма, принятии практических мер по противодействию вымогательству в сфере высшего образования, о международном опыте по искоренению негативного явления.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

Заседания

За высокие позиции в правосудии

Состоялось заседание пленума Верховного суда Республики Узбекистан в режиме видеоконференции, на котором Председатель верхней палаты парламента Танзила Нарбаева отметила, что проводимые реформы по дальнейшему совершенствованию судебной системы служат прежде всего укреплению доверия граждан к судебным органам.

Указ Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности судов и повышению эффективности правосудия» от 24 июля 2020 года служит логическим продолжением работы в этом направлении. По сути, он является опорой правосудия и играет важную роль в демократизации судебной системы.

Участники заседания говорили о необходимости донести

значение этого документа до всех судей, сотрудников правоохранительных органов и других ведомств, разъяснить среди населения. Дальнейшее совершенствование деятельности судов требует внесения изменений и дополнений в кодексы и ряд законов. Из запланированных мероприятий выделено установление контактов с международными организациями для повышения позиций Узбекистана в индексах международной неправительственной организации «Всемирного проекта правосудия» и других международных рейтинговых организаций.

До участников было доведено решение Кенгаша Сената о ежеквартальном заслушивании информации председателей соответствующих судов на заседаниях местных Кенгашей народных депутатов.

Тимур МАЛИКОВ,
«Народное слово».

МИД вовлекает в экономику инвестиции

Обсуждена информация о внешнеэкономической деятельности

Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма в режиме онлайн обсуждена информация Министерства иностранных дел о его деятельности в первом полугодии текущего года, заслушивание которой предусмотрено на очередном пленарном заседании верхней палаты парламента.

В ходе мероприятия заместитель министра иностранных дел И. Нематов представил информацию о выполнении министерством целевых задач. В центре обсуждения была работа по широкому и эффективному использованию возможностей внешних связей и внешнеэкономического сотрудничества в приоритетных направлениях, определенных главой государства по развитию регионов. В частно-

сти, при содействии министерства в сферах сельского хозяйства, промышленности, строительства, фармацевтики, образования и культуры освоено инвестиций и кредитов на сумму три миллиарда долларов. В мировом масштабе в условиях пандемии тысячи сограждан, оставшиеся в подвешенном состоянии в других государствах, возвращены на Родину.

Представителями регионов республики выдвинуты конкретные и актуальные предложения, обсуждены важные аспекты и недостатки, сказывающиеся на деятельности МИД. Особому разбору подверглись вопросы, препятствующие реализации проектов, вбирающих иностранные инвестиции.

Обращено внимание на актуальные задачи, стоящие перед Министерством иностранных дел, по смягчению негативного воздействия коронавирусной панде-

мии на экономику Узбекистана. Рекомендовано совершенствовать взаимодействие министерства с другими ведомствами и хокимиятами областей, широко использовать в данном процессе потенциал местных Кенгашей для усиления общественного контроля.

Высказаны также предложения и мнения, которые будут учтены в проекте постановления Сената относительно предоставления информации о деятельности Министерства иностранных дел в первом полугодии 2020 года.

В мероприятии приняли участие члены Сената, представители Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, депутаты местных Кенгашей и ответственные работники хокимиятов.

Ойбек БОЛТАБОВЕВ,
«Народное слово».

Запрос парламента отвечает ожиданиям избирателей

К примеру, на приеме у заместителя председателя комитета Сената по бюджету и экономическим реформам руководитель негосударственного дошкольного учреждения Н. Ортикова посетовала, что Министерство дошкольного образования не выделило 2,2 миллиарда сумов в виде льготного кредита на строительство 100-местного негосударственного дошкольного учреждения на территории махаллы «Зил-лол» в Джизаке.

В жалобе указывается, что договор о государственно-частном партнерстве в сфере дошкольного образования, заключенный между предпринимателем и ведомством на строительство нового здания, расположенного на 0,25 гектара земли, был зарегистрирован Министерством дошкольного образования 26 июля 2019 года. В пункте 3.2

настоящего соглашения сумма кредита, выделенного предпринимателю, составляет 2,2 миллиарда сумов. Однако этот пункт остался невыполненным, хотя

Акцент

В последние годы запрос сенатора стал эффективным механизмом для решения многих проблем населения. Во многом это связано с усилением роли парламента в жизни государства и общества, а также с постоянным совершенствованием законодательной базы в этом направлении.

предприниматель обращался во многие инстанции с просьбой о помощи в решении вопроса. Положительного результата так и не последовало.

Поступило также обращение от руководителя негосударственного дошкольного образовательного учреждения из Узун-

ского района Сурхандарьинской области С. Гулбоевой на имя Председателя Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаева. В соответствии с трехсторонним со-

Акцент

глашением, подписанным 18 июля 2018 года, НДОУ берет на себя обязательства по строительству детского сада, рассчитанного на 50 мест. Согласно ему, 400 миллионов сумов было выделено из личных средств предпринимателя. Предполагался льготный кредит в разме-

ре 1 миллиарда 200 миллионов сумов, однако до сегодняшнего дня 500 миллионов сумов не выделено.

Исходя из поступивших обращений мы направили запросы в Министерство дошкольного образования и участвующим в сделках сторонам о предоставлении разъяснения несвоевременного выполнения условий в письменной форме. В ответе руководителю негосударственного дошкольного образовательного учреждения Н. Ортиковой сказано, что ее работы по строительству на данный момент составляют 3,1 процента, поэтому ей пока не выделили льготный кредит. После того как предприниматель завершит работы объемом не менее 25 процентов, обговоренную сумму обязательно предоставят.

Что касается обращения руководителя негосударствен-

ной организации дошкольного образования С. Гулбоевой из Узунского района Сурхандарьинской области, то в письме Министерства дошкольного образования рекомендовано обратиться в Министерство финансов с целью выделения дополнительно 500 миллионов сумов льготных кредитов предпринимателю. Было сообщено, что решение ее вопроса отложено из-за нехватки средств.

Действенным элементом работы сенаторов является парламентский контроль, что доказывается на практике. Мы, народные избранники, должны в полной мере использовать эффективный метод, чтобы оправдать доверие народа, рассчитывающего на нашу помощь.

Малика КАДИРХАНОВА,
член Сената Олий Мажлиса.

Малика КАДИРХАНОВА,
член Сената Олий Мажлиса.

Важно держать выбранный темп

В связи с введенными карантинными мерами из-за пандемии коронавируса рабочий процесс организован в соответствии с их требованиями. Так, 15 заседаний комитета проведено в формате видеоконференций.

Комитет ответственен за проведение работы в госструктурах по обеспечению занятости, принятию основных направлений социальной политики. Он контролирует реализацию государственных программ, а также организовывает слушания министра занятости и трудовых отношений. Исходя из задач, определенных в Государственной программе «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики», проведено девять контрольно-аналитических мероприятий.

На расширенном заседании по итогам изучения исполнения Указа Президента «О государственном заказе по обеспечению занятости населения и организации новых рабочих мест в 2019 году» в Бухарской и Навоийской областях заслушана информация представителей соответствующих министерств и органов исполнительной власти на местах.

Шесть членов комитета, входящие в рабочую группу, созданную в Законодательной палате, выехали в Республику Ка-

ракалпакстан, Хорезмскую, Самаркандскую и Джизакскую области, где ознакомились с проводимой работой по повышению уровня жизни населения, обеспечению занятости, сокращению бедности и решению проблем предпринимателей.

На контроль комитетом взяты обращения граждан, своевременное решение вопросов и проблем, волнующих жите-

Акцент

В условиях пандемии диалог с народом, оказание содействия в решении поднятых населением вопросов приходится осуществлять в режиме онлайн с использованием современных информационных и коммуникационных технологий.

лей. За отчетный период в порядке, установленном законодательством, рассмотрено 316 обращений, большую часть которых составляют предложения по совершенствованию законодательства. Это говорит о том, что интерес граждан к правовым нормам растет.

В первом полугодии направлено 17 парламентских запросов в государственные и органы хозяйственного управления, в результате чего с мертвой точки было сдвинуто решение многих проблем в регионах. Так, после отправления запроса министру народного обра-

зования и обращения в хокимият Ферганской области началось реконструкция общеобразовательной школы № 6 в селе Кичик Тагоб Узбекстанского района.

В условиях пандемии диалог с народом, оказание содействия в решении поднятых населением вопросов приходится осуществлять в режиме онлайн с использованием современных информационных и коммуникационных технологий. За отчетный период в социальных сетях депутатами получено более 50 заявлений избирателей. Прошедшие онлайн-беседы помогли устранить немало проблем.

В задачах комитета на предстоящее полугодие — оказание социальной поддержки безработным. В кругу внимания приостановившие деятельность субъекты малого бизнеса. Депутаты будут отслеживать, чтобы им предоставили положенные льготы для восстановления работы.

Конечно, не останутся в стороне вопросы реализации мер по социально-экономическому развитию регионов. Страна набрала высокий темп в продвижении вперед, и важно его не сбавлять даже в период эпидемии.

Мавлудахон ХОДЖАЕВА,
председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам.

Мнения

Цены на продовольствие будут снижаться

Коронавирус появился в китайской провинции Хубэй предположительно в конце прошлого года. С тех пор он распространился по всем континентам, кроме Антарктиды. Вирус назвали SARS-CoV-2, а заболевание, которое он вызывает, COVID-19. Нанесенный ущерб и потери из-за него велики.

Пандемия, по мнению экспертов, пока не приблизилась к окончанию. Наблюдая за развитием COVID-19, специалисты предполагают, что инфекция может стать сезонной, как обычный грипп.

В марте Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев подписал указ, направленный на смягчение последствий эпидемии коронавируса. В соответствии с ним в Антикризисный фонд было направлено десять триллионов сумов, половина из которых — на финансирование комплекса мер по оказанию помощи предпринимателям, социальной поддержке населению.

В частности, 569 тысяч нуждающихся семей получили продовольственные товары, а также денежные средства в размере 55,9 миллиарда сумов, лекарства и так далее. На 15,9 миллиарда сумов за куплен крупный рогатый скот, еще на 7,8 миллиарда сумов — мелкий. Домашние животные также переданы жителям для обеспечения постоянного источником дохода. Более того, за шесть месяцев удалось устроить на работу почти 60 тысяч безработных. По данным Центра экономических исследований и реформ (ЦЭИР) и Всемир-

ного банка, за время пандемии коронавируса около 3,8 миллиона граждан страны получили поддержку в той или иной форме.

Особое внимание уделено семьям с детьми в возрасте до 14 лет, матерям по уходу за ребенком до достижения возраста двух лет. Полученные ими пособия не будут включаться в совокупный доход при исчислении налога на доходы физических лиц.

В целях сохранения стабильности цен на продукты, пользующиеся высоким спросом в период карантина, до 31 декабря 2020 года установлены нулевые ставки таможенных пошлин и акцизного налога на импорт для ряда основных потребительских товаров, как мука, растительное масло, мясная и молочная продукция, сахар, средства гигиены и их сырье.

Динамика роста цен в условиях карантина носит временный характер. Ситуация изменится со второй половиной года в результате насыщения рынков товарами после сбора нового урожая сельскохозяйственной продукции, а также принимаемых правительством мер для обеспечения продовольственной безопасности. Члены фракции УзЛиДеП приложат все усилия, чтобы максимально облегчить условия работы ответственных сельскохозяйственных производителей и обеспечить доставку продукции до потреби-

Актам ХАЙТОВ,
заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции УзЛиДеП.

Слово депутата

Официально работать — спокойно и достойно

Когда субъекты предпринимательства сталкиваются с повышением налогов, ростом расходов на получение лицензии, сертификата, тормозится решение насущных вопросов, возникают препятствия при получении документов на сырье — все это способствует расцвету теневой экономики. Тогда бизнесмены начинают действовать в обход закона, избегая лишних затрат. В результате предпринимательство уходит в тень. При этом занятые в данном сегменте сотрудники не получают реальных зарплат, которые по ведомости будут намного ниже.

В Узбекистане доля теневой экономики в ВВП составляет 50 процентов. Данный показатель побуждает принять самые решительные меры против этого явления. Они были озвучены 27 июля на совещании под председательством главы государства.

Отмечалось, что в Узбекистане проведены реформы по снижению доли теневой экономики в ВВП. Важными шагами в этом направлении стали либерализация валютного рынка, сокращение около ста разрешительных и лицензионных процедур валютного рынка, устранение порядка ста правил лицензирования, предоставление налоговых льгот и преференций для предпринимателей. Тем не менее предстоит еще многое сделать, чтобы решить существующие проблемы.

Для ликвидации теневой экономики необходимо разработать систему «Добросовестный налогоплательщик». То есть государственная налоговая служба должна стать деловым партнером и советником налогоплательщиков. Чтобы его сотрудники не вызвали боязни у субъекта, суля возможные неприятности от их внимания, а стали ему помощниками, которые разъясняют, проконсультируют, дадут полезный совет об использовании налоговых льгот.

Теперь в министерствах строительства, здравоохранения, высшего и среднего специального образования, акционерных обществ «Узбекнефтегаз» и «Узкимёсанот» будет применяться практика контроля затрат и

Акцент

Для ликвидации теневой экономики необходимо разработать систему «Добросовестный налогоплательщик». То есть государственная налоговая служба должна стать деловым партнером и советником налогоплательщиков. Чтобы его сотрудники не вызывали боязни у субъекта, суля возможные неприятности от их внимания, а стали ему помощниками, которые разъясняют, проконсультируют, дадут полезный совет об использовании налоговых льгот.



доходов работников. Ожидается, что до конца года данная система будет внедрена еще в 14 организациях и 10 банках с государственной долей.

Самый эффективный способ предотвратить коррупцию — уменьшить влияние человеческого фактора, что крайне необходимо в таможенной и налоговой системах. На совещании таможенному и налоговому комитетам поручено создать единую базу данных о ввозе, таможенном оформлении и реализации импортных товаров. Поставлена задача внедрить с 1 января 2021 года информационную систему «Таможенный аудит».

В результате упрощения системы самозанятости только в июле 184 тысячи граждан начали работать официально. Однако уровень скрытой занятости в сферах строительства, торговли и общественного питания, транспортных и других услуг все еще остается высоким. В целом лишь 4,9 миллиона из 13,5 миллиона человек, занятых в экономике, платят подоходный налог. На совещании отмечена необходимость адресной работы в этих сферах, выведения действующих неофициально субъектов из теневой экономики за счет применения стимулирующих механизмов. Предложено не проводить платежи через пластиковые карты и другие виды бесконтактных кошелеков в налогооблагаемую базу при расчете налога с оборота субъектов, действующих в сферах торговли, общественного питания, транспорта и бытового обслуживания.

Общественный контроль также играет важную роль в сокращении теневой экономики, поэтому необходимо усилить его на местах.

Фахриддин САМАДОВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

На повестке дня всегда должны стоять вопросы доведения до широкой общественности гуманистической сути исламской религии, провозглашающей ценности мира, дружбы и согласия, утверждения в нашей жизни благородной идеи «Просвещение – против невежества».

Шавкат МИРЗИЁЕВ

Светоч знаний и просвещения

Узбекистан — солнечная страна. Не случайно во всем мире применяется этот эпитет в отношении нашего государства. Ведь его отличают не только многочисленные солнечные дни в течение всего года, но и яркий свет знаний и просвещения, освещающий весь мир, благодаря труду и творчеству ученых и философов, поэтов и просветителей, которых взрастила и воспитала древняя земля.

На пути к прогрессу и процветанию в нашей стране уделяется особое внимание стабильному развитию экономики и обеспечению благосостояния путем дальнейшего укрепления национального достоинства, усиления потенциала науки, просвещения, образования и нравственности.

Как отмечает Президент, ничто в великой истории не проходит бесследно, а, оставаясь в крови, исторической памяти народов, отражается в практических делах. Это и есть источник силы и мощи. Бережное хранение, изучение и передача последующим поколениям исторического наследия является одним из важных приоритетов политики нашего государства.

Благие дела связаны с намерениями

«Все благородные дела завязаны от намерения». Данный хадис, унаследованный от Имама Бухари, признанного в мусульманском мире «великим наставником всех просветителей», ярко отображает суть и значение реализуемой главой государства грандиозной работы.

Широкомасштабные меры, осуществляемые в нашей стране по доведению до широкой общественности гуманной сути священной религии, восстановлению национальных ценностей и памяти великих предков, изучению бесценного их наследия, благоустройству мест поклонения, становятся фундаментом для превращения Узбекистана в центр науки и просвещения, нравственности, культуры и духовности.

Проводимая работа способствует созданию на основе национальных ценностей, воспитанию нравственного поколения, служит укреплению мира и спокойствия, противостоянию просветительством терроризму, экстремизму, догматизму.

Создание по инициативе Президента страны Центра исламской цивилизации в Узбекистане — неразрывная часть этой гуманной деятельности. Данное научно-просветительское учреждение организовано с целью изучения роли и значения нашей страны в исламской культуре, для проведения исследований, отображающих вклад в мировую цивилизацию великих предков, истинный статус исламской религии в эпоху глобализации и технократии.

Величественное здание знаний

Глава нашего государства отметил, что посредством этого центра мы хотим запечатлеть вклад, который наш народ внес в развитие науки, просветительства и культуры. Центр исламской цивилизации должен стать фундаментальной базой для научных учреж-

дений, исследующих эту тему. Необходимо, чтобы деятельность центра тесно переплеталась с учебным процессом в Международной исламской академии Узбекистана, студенты учились здесь, а преподаватели повышали квалификацию. Центр исламской цивилизации будет служить изучению богатого наследия великих предков, внесших весомый вклад в развитие общечеловеческой цивилизации, доведению до международной общественности истинно гуманистической сути ислама, утверждению в обществе принципа «просвещением против невежества».

Реализуемая в этом направлении созидательная работа служит воплощению этих гуманных идей руководителя страны. Обитель просветительства связан с 12 международными научно-исследовательскими центрами, музеями, университетами. В частности, налажено

в условиях глобализации, нарастания информационных угроз, все более распространяемой опасной практики использования слабой в убеждениях и мировоззрении молодежи для реализации корыстных целей просвещение играет большую роль. Оттого так важна проводимая центром широкомасштабная разъяснительная работа, направленная на достижение этих гуманных целей. Огромное значение имеют мероприятия по изучению и пропаганде наследия великих предков, особенно среди молодежи, в том числе организуемые в школах, колледжах и лицеях, вузах встречи и беседы, транслируемые по многим теле- и радиоканалам циклы передач.

В качестве многопрофильного комплекса центр служит опорным учреждением для студентов Международной исламской академии Узбекистана, а также аспирантов и докторантов, осуществляющих

С завершением строительства Центра исламской цивилизации круг имеющихся возможностей еще более расширится благодаря предоставленным уникальным возможностям для научной и просветительской деятельности.

Созидательная работа продолжается

Два года назад, в день празднования Рамазан хаита, глава нашего государства в торжественной обстановке заложил первый камень в строительство Центра исламской цивилизации в Ташкенте.

За минувшее время руководитель страны неоднократно посещал данный объект, знакомясь с ходом работ, высказал ряд предложений и замечаний по улучшению внешнего и внутреннего вида возводимого здания, его декору. Президент дал поручения по превращению центра в единый комплекс, отображающий неразрывную связь между поколениями, роль нашей древней земли в развитии исламской культуры, мировой цивилизации в целом.

Исходя из распоряжений строительства здания центра продолжится ускоренными темпами. Ведется строгий учет расходуемых строительных и оформительных материалов, порядка их применения и расположения. Изучается, куда направляются лучи солнца в течение дня. Все делается для того, чтобы здесь всегда царил миротворенная, воодушевляющая обстановка.

После завершения строительства объекта на первом этаже разместятся лаборатории для реставрации и хранения раритетов, музейный и библиотечный склады, сувенирные и книжные магазины, другие помещения. Второй этаж займет Музей исламского искусства, конференц-зал, а в фойе установят уникальный Коран халифа Усмана. Экспозиция музея будет посвящена неограниченному вкладу предков в развитие религии, просвещения, науки, культуры, искусства, литературы, градостроительства и других направлений мировой цивилизации начиная с первого века нашей эры и до наших дней. На третьем этаже разместятся международная исламская академия, библиотека с более 200-тысячным книжным фондом, оснащенные современными технологиями читальные залы, административные и учебные помещения.

К настоящему времени выполнено 85 процентов строительных работ, в которых участвуют 600 человек. Уже в ближайшее время центр позволит вести как научную, так и учебную деятельность, способствуя утверждению в современном обществе мира и добра, дружбы и взаимосогласия, являющихся главными ценностями исламской религии, доводя ее суть и значение до мировой общественности, на практике воплощая благородную идею главы нашего государства — «Просвещение — против невежества».

Дилшод КАРИМОВ,
«Народное слово».

Признание

Усмунхон АЛИМОВ, председатель управления мусульман Узбекистана, муфтий:

— В Центре исламской цивилизации Узбекистана постоянно проводятся научные изыскания. В IX—XI веках подобные научные центры действовали в Хорезме — Доруд маърифат ва хикма и в Багдаде — Байт ул-хикма, то есть Дом мудрости. Сооружаемый в Ташкенте центр будет столь же грандиозным Домом науки и мудрости.

Знания и просвещение записаны в Коране как главные для каждого мужчины и женщины приоритеты. Это обозначено в ряде сур и аятов священной книги мусульман, оттого они ценятся, как и раньше.

Именно этим значим созданный в Узбекистане Центр исламской цивилизации, призванный служить науке и просвещению, дальнейшему развитию общества в целом.

Шоазим МИНОВАРОВ, директор Центра исламской цивилизации Узбекистана:

— Мы всегда гордились нашими предками. Теперь настало время быть достойными продолжателями их великих творений. В Центре исламской цивилизации Узбекистана для этого создаются все необходимые условия, будут проводиться встречи, научные беседы.

Размышляя о значении данного объекта, глава нашего государства отметил, что посредством его мы хотим запечатлеть вклад, который наш народ внес в развитие науки, просветительства и культуры. Центр исламской цивилизации должен стать фундаментальной базой для научных учреждений, исследующих эту тему. Необходимо, чтобы его деятельность тесно переплеталась с учебным процессом в Международной исламской академии Узбекистана, студенты учились здесь, а преподаватели повышали квалификацию.

В центре будут изучать произведения наших предков, переводить их на разные языки мира, осуществлять всесторонний анализ. С этой целью к работе привлекаются ведущие ученые Узбекистана, специалисты, научные исследователи, а также зарубежные научные деятели. Верим, что центр станет важным местом научных изысканий, новых открытий, тесного сотрудничества.

Исходя из ограничений в период пандемии коронавируса основную часть своей работы осуществляем дистанционно, в режиме онлайн. В этом формате уже проведено пять мероприятий международного уровня. В частности, высокую оценку государства, входящих в состав Исламской организации сотрудничества, получила проведенная в апреле этого года онлайн-конференция, посвященная получению Бухары статуса столицы исламской культуры.

С целью повышения эффективности мер по доведению до широкой общественности сути нашей священной религии, которая заключается в мире, доброте, гуманности и созидательности, используем также возможности современных технологий, социальных сетей, радио и телевидения.

Ахмад ТАЙИБ, глава комплекса Ал-Азхар, главный имам Египта:

— Инициативы Узбекистана по восстановлению национально-религиозных ценностей вашего народа, широкой пропаганде исламского просветительства, вклада ваших великих предков обеспечат чистоту нашей священной религии, ее изучение и развитие.

В частности, ввод в эксплуатацию Центра исламской цивилизации будет способствовать широкому распространению идей исламского просвещения, доведению до народа, прежде всего молодежи, а также международного сообщества сути и значения нравственно-духовного и просветительского наследия предков, воспитанию подрастаю-

щего поколения в духе отображенных в произведениях далекого прошлого и прошедших испытание веками благородных и гуманистических учений.

Выражаю сердечную благодарность руководителю вашего государства за уделяемое огромное внимание вопросу изучения жизнедеятельности и наследия живших на этой священной земле деятелей науки и просвещения. Своим уважением к ним Узбекистан является достойным примером для других мусульманских стран, осуществляя конкретные шаги на пути изучения великого наследия, противопоставления ошибочным догмам идеи доброты и гуманизма.

Мы стали свидетелями всей этой созидательной работы и впечатлены до глубины души. Наша компания принимала участие в ряде крупных международных проектов, и сотрудничество в реализации данного грандиозного проекта для нас большая честь и величайший опыт. Мы бесконечно рады такой уникальной возможности.

Хорст КАММАН, исполнительный директор компании «Partner Culture Projects», Австрия:

— В Узбекистане в корне меняются не только жизнь людей, но и внешний облик городов и сел. Многоэтажные новостройки, величественные мосты, дворцы культуры и искусства, центры науки и просветительства, гладкие дороги, линия наземного метро, красивые сады и цветущие аллеи. Еще более радует то, что эта красота зажигает в их сердцах лучи любви и доброты, благородства и просветительства. Особо значима в этом отношении столица Узбекистана — Ташкент, где реализуются крупные проекты по модернизации имеющейся инфраструктуры, строи-



«Все благородные дела завязаны от намерения». Данный хадис, унаследованный от Имама Бухари, признанного в мусульманском мире «великим наставником всех просветителей», ярко отображает суть и значение реализуемой главой государства грандиозной работы.

Фото из архива «НС»

сотрудничество со стамбульским музеем Топкапы, университетом Ибн Халдуна, Центром исламских исследований, Центром ислама Франции, Оксфордским центром изучения ислама, музеем Лувр в Париже, музеем Эрмитаж в Санкт-Петербурге и рядом других центров по изучению ислама и его истории.

Здесь уже получают весомые плоды от осуществляемой научно-исследовательской деятельности. За короткое время издан ряд книг, таких как «Избранные хадисы», «Великие предки», «Вера и убеждение», «Вакфия», «Нравоучения», «Уложения Амира Темура». Подготовлены к изданию справочная литература «Исламская организация сотрудничества» и первый том «Энциклопедического словаря исламской цивилизации». Начали издавать научный журнал «Исламская цивилизация Узбекистана», организована презентация центра в 32 странах.

фундаментальные исследования в сфере религии.

Бесценными экспонатами пополняется и Библиотека исламской цивилизации. В воплощении разработанной при участии именитых ученых Узбекистана научно-исторической концепции ведется сотрудничество с ведущими музейными компаниями Франции и России.

В формировании фондов музея и библиотеки центра особо стоит отметить энтузиазм представителей широкой общественности, просветителей — граждан нашей страны и зарубежья. К настоящему времени в фонде собрано свыше тысячи экспонатов, столько же редких рукописей и литографических произведений, около 20 тысяч печатных и более 80 электронных книг. ими пользуются студенты Международной исламской академии Узбекистана, магистры и исследователи.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-734. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 9 521. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор О. БОЛТАБОВЕ Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ Итого по Уза: 21.53 Подписано в 23.50